

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (2777) | Пятница, 24 мая 1940 г. | Цена 10 коп.

ОБЯЗАННОСТЬ КОММУНИСТА

Коммунистическая партия — передовой отряд рабочего класса. Задачи каждого члена и кандидата партии с предельной ясностью определены в Уставе ВКП(б). «Член партии, — говориться в Уставе ВКП(б) — обязан... быть образцом в соблюдении трудовой и государственной дисциплины, овладевать техникой своего дела, непрерывно повышать свою производственную, деловую квалификацию».

Наш район — угольный. Большинство коммунистов нашей городской партийной организации работают на шахтах и в других предприятиях угольной промышленности. Партия и государство возложили на прокопьевских большевиков ответственную задачу — обеспечить непрерывный поток угля для топок социалистических предприятий. С целью наиболее успешного решения этой важнейшей партийной и государственной задачи, коммунисты обединены в партийные группы непосредственно на участке, где в первую очередь решается судьба выполнения плана угледобычи. Обязанность партийных групп — требовать с каждого коммуниста повседневного осуществления его авангардной роли на производстве, оказывать ему конкретную помощь в этом.

Подавляющая часть коммунистов, работающих на участках, хорошо выполняет требования, предъявляемые Уставом ВКП(б). И особенно заметно выросла авангардная роль коммунистов после VII городской партийной конференции, которая со всей решительностью указала на устранение огромнейших недостатков в этом деле в прошлом. Чтобы судить о степени повышения авангардной роли коммунистов за последнее время, достаточно привести такие характерные факты. За первый квартал текущего года только 18 участков рудника выполнили программу угледобычи. В апреле же число таких участков удвоилось. Сейчас, в мае, судя по итогам двух декад месяца, количество участков, обеспечивающих выполнение плана угледобычи, возросло до 45. На шахте имени Калинина все коммунисты намного перевыполняют нормы выработки.

Однако, 33 участка нашего рудника отстают в работе. Значит, коммунисты этих участков слабо борются за уголь, недостаточно проявляют свою авангардную роль. Начальник пятого участка.

Закрылся XVIII съезд коммунистической партии большевиков Белоруссии

20 мая состоялось заключительное заседание XVIII съезда коммунистической партии большевиков Белоруссии.

Председатель счетной комиссии товарищ Семенов доложил о результатах тайного голосования.

Закрывая съезд, товарищ Попомаренко произнес краткую заключительную речь.

В этот же день состоялся пленум ЦК КП(б)Б. Пленум избрал первым секретарем ЦК КП(б)Б товарища Попомаренко.

(ТАСС).



ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных, советских и профсоюзных организаций заносится на доску почета передовые предприятия, участки, бригады, стахановцы и ударники, дающие высокие показатели работы в соревновании имени Третьей Сталинской пятилетки.

Тов. Суханов В. Д. — начальник 1 участка шахты Черная гора. Его участок за 20 дней мая выполнил план угледобычи на 123,5 процента.

Тов. Куликов З. Д. — забойщик I участка шахты Черная гора, за 15 дней мая выполнил нормы выработки на 250 процентов. Является держателем переходящего мандата горкома ВКП(б), горисполкома и райкома союза угольщиков.

Тов. Алексин И. А. — забойщик I участка шахты Черная гора, за 15 дней мая выполнил нормы выработки на 236 процентов. Является держателем переходящего мандата горкома ВКП(б), горисполкома и райкома союза угольщиков.

Тов. Кропотов Н. И. — забойщик 2 участка шахты Черная гора, ежедневно выполняет технические нормы на 196 процентов.

Тов. Модестов — коногон шахты „Красный углекоп“, систематически выполняет технические нормы в среднем на 230 процентов.

Тов. Тузовский — коногон шахты «Красный углекоп», выполняет нормы выработки на 212 процентов.

Тов. Прежейников — забойщик шахты „Красный углекоп“, выполняет нормы выработки на 142 процента.

Тов. Киселев П. В. — бригадир пути станции Усяты, заносится на доску почета за образцовую работу.

Тов. Зубков Е. Е. — путевой обходчик, заносится на доску почета за образцовую работу.

Тов. Песенков И. С. — начальник 5 участка шахты Черная гора. Его участок за 20 дней мая выполнил план угледобычи на 124,2 процента.

Тов. Парамзин И. М. — запальщик 2 участка шахты Черная гора, за 15 дней мая выполнил нормы выработки на 225 процентов, является держателем переходящего мандата.



УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

Передовой участок № 8 шахты имени Ворошилова, которым руководит тов. Иванов, блестяще справляется с выполнением государственного плана угледобычи. Коллектив этого участка на 12 дней раньше срока закончил выполнение майского плана угледобычи.

Сейчас он дает сверхплановые тонны угля. Только с 18 по 23

мая на гора выдано 2809 тонн угля сверхмесячного плана.

Горняки этого участка взяли на себя обязательство до конца месяца выдать еще 3000 тонн.

Не плохо так же на участке ведутся подготовительные работы. В основных штреках при месячном плане в 60 метров за 23 дня мая пройдено 54,8 погонного метра.

ПЕРЕДОВАЯ СМЕНА

Горняки моей смены по-боевому борются за перевыполнение программы угледобычи. Мы еще

17 числа закончили выполнение месячного плана и дали за эти дни 150 тонн угля сверх плана. До конца месяца мы выдадим еще 400 тонн угля.

Хорошие образцы в работе показывает в моей смене забойщик

тov. Чижиков. Он систематически

дает 190—200 процентов выполнения нормы выработки.

Я поставил перед собой задачу во чтобы то ни стало за май месяц добиться получения переходящего мандата горкома ВКП(б). П. И. АЛЕКСЕЕВ.

Горный мастер 8 участка шахты имени Сталина.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПОДКРЕПЛЯЮТ ДЕЛОМ

Горняки участка шахты Малеиха взяли на себя социалистическое обязательство, майский план добычи угля в 7600 тонн выполнить к 27 числу.

Чтобы сдержать свое слово, они борются по-боевому. С начала

месяца участок идет на уровень

по углю в полтора два раза.

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КРАСНОАРМЕЙЦАМ И НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и геройство, звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» присвоены:

Майору Антошкину Ивану Диомидовичу, старшему лейтенанту Бережок Григорию Карповичу, комбригу Борисову Петру Павловичу, старшему лейтенанту Ивановскому Павлу Ивановичу, капитану Матруничку Иосифу Васильевичу, старшему лейтенанту Пешкову Владимиру Николаевичу, капитану Рудакову Евгению Михайловичу, полковнику Скворцову Григорию Григорьевичу, майору Супруну Степану Павловичу, младшему лейтенанту Южакову Василию Михайловичу, пилоту Яковлеву Александру Никифоровичу. (ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА И КРАСНОАРМЕЙЦЕВ КРАСНОЙ АРМИИ

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 20 мая с. г. наградил орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество — 3072 человека. Начальствующего и красноармейского состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждено 28 человек.

Орденом Красного знамени — 499 человек.

Орденом Красной звезды — 652 человека.

Медалью «За отвагу» — 899 человек.

Медалью «За боевые заслуги» — 994 человека.

Поименный список всех награжденных публикуется в газете «Красная звезда».

НАГРАЖДЕНИЕ ВОЙСКОВЫХ ЧАСТЕЙ И СОЕДИНЕНИЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество орденом Красного Знамени награждены: 402 стрелковый полк, 49 истребительный авиационный полк, 18 скоростной бомбардировочный авиационный полк и 21 корпусной артиллерийский полк. (ТАСС).

Избирательная кампания в Карело-Финской ССР

ТОЙВО АНТИКАЙНЕН У СВОИХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

21 мая в Ухту (Карело-Финская ССР) приехал кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Тойво Антиканен. Делегации от рабочих, служащих, школьников, колхозников и пограничников горячо приветствовали своего кандидата. Выступивший с краткой речью Тойво Антиканен благогодарил трудящихся Кемского сельского избирательного округа за оказанное ему доверие. Его речь неоднократно прерывалась бурными аплодисментами. (ТАСС).

УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ НАД ПОЛИТИЧЕСКИМ САМООБРАЗОВАНИЕМ КОММУНИСТОВ

VII городская партийная конференция, обсуждая отчетный доклад горкома ВКП(б), отметила, что члены и кандидаты ВКП(б) нашей партийной организации, особенно руководящий актив, плохо еще овладевают основами марксизма-ленинизма, слабо изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

После конференции прошло около двух месяцев. Сейчас мы можем сказать, что отдельные первичные партийные организации и товарищи из партийного актива сделали правильные выводы из решений горпарконференции, — взялись за организацию партийной учебы среди коммунистов, а также сами стали учиться.

Например, секретарь партбюро шахты Магнитогорска Т. Соловатов по конференции почти не учился, сейчас он изучает 5 главу, стал проводить индивидуальные беседы с коммунистами, изучающими «Краткий курс истории ВКП(б)», организует для них лекции и консультации по истории ВКП(б), провел товарищеское собеседование. В результате из 29 самостоятельно изучающих историю ВКП(б), 22 коммуниста в его организации изучают 4 главу и дальше.

Секретарь парторганизации тюремщика Т. Безруков до конференции изучил только 3 главы, сейчас он регулярно и утепленно изучает 6 главу. Учась сам, он организует партийную учебу среди коммунистов. У него в парторганизации все самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», 70 процентов коммунистов изучают 4, 5 и дальше главы.

То же самое можно сказать и о парторганизациях шахты имени Кагановича, горного техникума, вооруженно-вахтерской охраны, аэроклуба и других.

Хорошо учатся коммунисты: Тов. Глушков работает десятником в спецкоопторе, изучает 9 главу, на поставленные консультантом теоретические вопросы отвечает правильно.

Тов. Григорьев — работает зав. динамитным складом шахты имени Калинина, изучает 10 главу, хорошо разбирается в политических вопросах.

Тов. Шапкин — машинист вручной машины, изучил все 12 глав, законспектировал их. В пределах изучения по среднему звену он разбирается хорошо.

Тов. Кондратьев — начальник участка шахты имени Сталина изучил все 12 глав, имеет конспект, на поставленные теоретические вопросы отвечает правильно.

Но улучшили постановку партийной учебы лишь отдельные партийные организации. Большинство партийных организаций, партбюро и их секретари еще не взялись по-настоящему за выполнение решений VII горпарконференции, требующей усилить действенный контроль за выполнением решения ЦК ВКП(б) об улучшении партийной пропаганды.

Аналогичные примеры можно привести и по другим организациям. Так, например в парторганизации шахты имени Калинина из 40 коммунистов, 13 записались в кружок по изучению истории ВКП(б). Кружок организован в сентябре 1939 г. Но по вине пропагандиста тов. Смирнова и не принятия к нему мер со стороны партбюро ЦК ВКП(б) тов. Калежириной, этот кружок до сих пор не работает, коммунисты ни

Л. КАДЕР — зав. отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б)

ным парторганизациям на 1 мая из 590 коммунистов, самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)», только 39 коммунистов закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», 60 человек изучают послеоктябрьский период и 491 все еще изучают темы до октябряского периода.

По этим же 26 организациям, 79 коммунистов еще не приступили к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Например, в самой крупной парторганизации города шахты имени Сталина всего коммунистов изучающих историю ВКП(б) только 174.

Из них записались в кружок по изучению истории партии 26, посещают занятия 11—12 человек. Кружок этот в течение года «изучает» все еще 2 главы. За год сменилось три пропагандиста. Из 174 считается самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)» — 134. Причем из 49 коммунистов, которые изучают 1 главу, только у 8 коммунистов были записи, из 42 человек, изучающих 2 главу, только у 13 имелся конспект.

Остальные коммунисты случайно «изучают» «Краткого курса истории ВКП(б)» считают изучением по-настоящему. Секретари и партбюро вместо проверки того, кто тот, или иной коммунист учился, сами не учатся и не требуют этого от коммунистов, они не проводят с коммунистами содержательных бесед по существу изучаемой коммунистом темы. Тов. Потемкин работает освобожденным секретарем парторганизации транспорта шахты имени Сталина. Он говорит, что изучает 3 главу, но когда инструктор горкома задал ему несколько вопросов, то он ни на один вопрос не ответил, говорит, что «забыл», когда спросили его принести конспект, он его «не нашел». Другой пример. Председатель шахткома шахты имени Сталина тов. Титенов за 2 года смог «изучить» только 2 главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Тов. Попов — зам. начальника закладочного цеха, до сих пор не изучает историю ВКП(б), а только читает вторую главу. То же самое говорит и тов. Леонов — начальник участка шахты имени Сталина и др. Эти факты ясно говорят о том, что парторганизация шахты имени Сталина, как и многие другие парторганизации, еще по-настоящему не взялась за выполнение решения VII горпарконференции, требующей усилить действенный контроль за выполнением решения ЦК ВКП(б) об улучшении партийной пропаганды.

Аналогичные примеры можно привести и по другим организациям. Так, например в парторганизации шахты имени Калинина из 40 коммунистов, 13 записались в кружок по изучению истории ВКП(б). Кружок организован в сентябре 1939 г. Но по вине пропагандиста тов. Смирнова и не принятия к нему мер со стороны партбюро ЦК ВКП(б) тов. Калежириной, этот кружок до сих

где не учатся. Из 27 коммунистов, изучающих историю партии самостоятельно, только три закончили изучение, а остальные все еще изучают первые 4 главы.

Индивидуальные беседы, проведенные консультантом горкома ВКП(б) с самостоятельно изучающими «Краткий курс истории ВКП(б)», показали, что многие из них конспектов не ведут, изучаемую тему не знают. Так, например, тов. Ильющенко — горный мастер, не смог ответить: какие вопросы обсуждала VI Сессия Верховного Совета СССР.

В парторганизации шахты Черная гора консультант горкома провел индивидуальные беседы с 38 коммунистами, самостоятельно изучающими «Краткий курс». Оказалось, что в этой организации 12 коммунистов совсем не изучают историю ВКП(б). Тов. Шерербров, работает помощником главного инженера, он до сих пор не мог «выбрать время» для того, чтобы сесть за изучение истории ВКП(б). То же заявляет тов. Терехин — главный механик шахты, тов. Агапов — нормировщик и др.

Объяснения «перегружен», «нет времени» особенно часто слышатся со стороны руководящих работников. Тов. Лещев работает помощником зав. шахтой Зиминка, приступил к изучению «Краткого курса» с момента выхода учебника, законспектировал только 4 главы, а в 1940 году не «нашел время» для занятий. На заданный инструктором ГБ ВКП(б) вопрос по 4 главе, ответить не мог.

Тов. Сергеев председатель шахткома шахты имени Ворошилова «изучает» 2 главу.

Тов. Захаров — начальник стройконтроли Кузбассшахтстроя, после выхода в свет «Краткого курса» изучил только 2 главы. Недалеко от него ушел и тов. Жуков, работающий освобожденным секретарем парторганизации стройконтроли Кузбассшахтстроя. Он не работает систематически, а изучает «Краткий курс» урывками. За все время законспектировал только три главы.

Тов. Бушляков зам. председателя райкома угольщиков с трулом осилил 3 главы и вот уже 4 месяца, как не брался за изучение «Краткого курса». Тов. Проказов — помощник зав. шахтой 3—3-бис, совершил не приступал к изучению, истории ВКП(б), на беседе с пропагандистом горкома, месяц тому назад знал слово, что начнет учиться, но он и до сих пор к учебе не приступил. Зав. шахтой имени Молотова Белов, тов. Егоров — зам. председателя горсовета и другие также не учатся.

С объяснениями «нет времени», «перегружен» нужно немедленно покончить, так как за ними скрывается политическое невежество, зазнайство, делячество, которое нужно выжигать каленым железом, как чужлое нашей большевистской партии.

Необходимо создать такое партийное общественное мнение, которое заставило бы коммунистов, прячущихся за «обективные» причины в оправдание своего политического невежества, сесть за книгу, систематически повышать свой теоретический уровень.

ВЕСЕННИЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

Каждый новый день дружных весенных испытаний в школах приносит все новые и новые радости учителям-отличникам. Их ученики на испытаниях получают хорошие и отличные оценки. Ребята уверенно и обстоятельно дают ответы на все вопросы.

Испытания привлекли большое внимание партийных, советских и общественных организаций города. В классах школ, где проходят испытания, часто можно видеть членов горкома ВКП(б) и горкома ВЛКСМ т. Кадер, Причиненко, Кельнер, Никитина, Воробьеву и других. Они активно принимают участие в проверке знаний учащихся, задают вопросы, убеждаются в правильности организации испытаний и предъявленных требований учителями к ребятам. Приковано внимание к школам и родителям. Они интересуются, как их ребенок сдает испытание, заслушивают отчеты учителей за истекший учебный год.

Они радуются за своих детей и их воспитателей, славных советских педагогов.

СПАСИБО ЗА УЧЕБУ, ЗА ВОСПИТАНИЕ

Мы, дети страны победившего социализма, горячо любим народных учителей. Высоко ценим иуважаем их честный труд. Они воспитывают в нас качества будущих строителей коммунизма, прививают, как садовники любовь к знаниям, к труду и культуре.

Советская детвора счастливо живет под яркими лучами сталинского солнца. Она окружена теплой любовью, каждодневной заботой партии, правительства и родного отца, учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. На родительскую заботу о нас мы стремимся учиться так, чтобы на государственных испытаниях получить сталинскую оценку «отлично». Этого мы добились старательной учебой.

На протяжении всего учебного года учителя школы № 18, тов. Ревидовия М. С., Веремьев

ева М. Т., Кубикова А. У., Извеков Н. Ф. и пионервожатая Маруся Карпова с большой энергией вели упорную борьбу за высокую успеваемость и дисциплину в школе. Они стремились, чтобы мы учились хорошо и отлично. Отдавали нам все свои знания и учительский опыт. Этого они добились. Сейчас учащиеся наших классов и мы сдаем испытания на хорошо и отлично.

Мы, ученики школы № 18, любим и благодарим своих учителей за воспитание. Государственные испытания сдадим на отлично по всем предметам.

Спасибо нашему родному учителю, товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину за счастливое детство!

Ученики-отличники 7 класса «А» ЕРАСТОВ, ХОЛОДКОВ.

Счастливое детство

Во всех школах нашей необычайной страны проходят государственные экзамены учащихся. Через несколько дней счастливые советские дети кончат учебу. Широко будут раскрыты для них двери техникумов, вузов, военных школ. Всюду ждет теплый радужный прием. Только учись, овладевай знаниями на радость, торжество и процветание любимой родины.

В летние каникулы малыши ожидают прекрасно оборудованные и благоустроенные санатории, пионерские лагеря, курорты, дома-отдыха, Артек, детиницы, экскурсии по Алтаю и городам Советского Союза. Все для детей, только учись, развивайтесь и накопляйте знаний!

Я отец 3 детей. Они учатся и воспитываются учителями школы № 2. Сын Евгений круглый отличник, Юрий имеет хорошие и отличные оценки, дочь Людмила окончила эту школу и учится в институте.

От всего сердца выпишу родительскую благодарность партии, правительству и товарищу Стаглину за каждодневную заботу о детях нашей родины. Мое сердце счастливого отца переполнено радостью за детей. Хочется во все услышание сказать — спасибо великому отцу трудящихся и всей детворы страны победившего социализма, за счастливую, радостную жизнь! Спасибо народным учителям за воспитание наших детей!

Н. ПОРОХОВНИЧЕНКО.



НА СНИМКЕ (слева направо): тов. ЗАГУЛЯЕВА Г. М.—преподаватель биологии и зоологии школы № 11. Ее класс имеет 100-процентную успеваемость; тов. САМСОНОВА З. П.—комсомольский организатор школы № 1.

IV СЕССИЯ ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

20 мая состоялось заседание IV сессии Прокопьевского городского совета. На повестке дня важнейший вопрос жизни и деятельности города — отчет об исполнении бюджета за прошедший 1939 год и утверждение бюджета на 1940 год. Этот вопрос обсуждался при высокой активности, с участием большого количества актива, выросшего за время избирательных компаний в Верховные Советы и местные Советы депутатов труда. Всего присутствовало 710 человек, в том числе председатели и члены уличных комитетов.

Докладчик тов. Безруков и со-докладчик — председатель постоянно действующей финансово-бюджетной комиссии т. Дудин охарактеризовали продолжающийся из года в год рост городского бюджета. Бюджетные ассигнования на народное просвещение за последние четыре года возросли на 4 млн. 280 тысяч руб., рост на 168,3 процента. Расходы на здравоохранение за это же время увеличились на 3 млн. 525 тысяч руб. Неуклонно развивается сеть культурных учреждений — школ, детских ясель и садов, медицинских учреждений и т. п.

Прокопьевск крупнейший город Кузбасса, он должен быть самым красивым, благоустроенным. Вот почему депутаты городского совета, обсуждая вопросы бюджета, предъявили повышенные требования к горсовету и его учреждениям. Критиковали их за недостатки в работе, главным образом по благоустройству города.

Депутат тов. Кулдыраев говорит в своем выступлении: — городской совет на строительство дорог, мостов и тротуаров израсходовал 88 тысяч рублей из 100 тысяч отпущенных, а по дорогам залить нельзя, по тротуарам в ночное время ходить опасно, улицы, особенно на окраине не освещены. Об этом же говорил и тов. Москаленко. Горсовет не уделяет внимания благоустройству окраин. Освещения нет. Очистка порода не организована, даже не отведено определенное место для стока мусора и павоза.

Депутаты тт. Петухов, Карпен-

ко, Николаев и другие критиковали горсовет и его отделы за то, что не было настоящей борьбы за выполнение доходной части бюджета, а также контроля за правильным расходованием средств. В результате доходная часть бюджета за 1939 год недовыполнена на 165,1 тысяч руб. Горкомхоз перерасходовал средства против сметы на содержание раздутых штатов около 13 тысяч рублей, горздрав — около 8 тысяч руб. Горфинотдел не боролся за укрепление бюджетно-финансовой дисциплины, неконтролировал правильность расходования средств.

Резкой критике подверглись недостатки в работе следственных органов. Растраты и растратчики вырывают из бюджета огромные суммы, а, например, прокуратура не всех растратчиков привлекает к ответу. Об этом резко выступал депутат тов. Николаев и другие.

В заключение выступил тов. Творогов — секретарь городского комитета партии. Он говорил о развитии города и росте культурного благосостояния труда. До революции в Прокопьевске, — говорит тов. Творогов, — насчитывалось 114 избушек, церкви, кабак, школы не было. Теперь Прокопьевск мощный город с гигантскими шахтами, красавицами клубами, дворцами культуры и отдыха, школами, больницами. И мы должны превратить Прокопьевск — жемчужину Кузбасса в самый красивый, благоустроенный город Кузбасса.

Бюджет горсовета в 1940 году увеличивается против прошлого года, увеличивается почти на пол миллиона рублей и в доходной части составляет 18 млн. 132 тыс. 800 руб. Надо доходную часть не только выполнить, но и перевыполнить. Сессия потребовала полностью профинансировать все намеченные мероприятия, строго соблюдать финансово-дисциплину, привлечь к ответственности нарушителей ее, усилить борьбу с растратами и с растратчиками, усилить борьбу за план товарооборота, развитие местной промышленности.

К 35-летию со дня рождения

МИХАИЛ ШОЛОХОВ

Имя Шолохова стало популярным, когда вышла первая книга «Тихого Дона». Это было в 1928 году; писателю тогда было 23 года. Еще до этого вышло несколько книжек рассказов Шолохова.

В одной из ранних книг Шолохова, в его сборнике «Донские рассказы», вышедшем в 1926 году, читатель находил и первый отзыв о творчестве молодого писателя.

«Как степной цветок, живым пятном встают рассказы т. Шолохова, — писал Серафимович. — Просто, ярко, и рассказываемое существует перед глазами стоят. Образный язык, тот цветной язык, которым говорит казачество. Сжато, и это сжатость полу-жизни, напряжения и правды».

С тех пор, как была дана эта характеристика, Шолохов написал четыре книги «Тихого До-



Орленоносец, забойщик - нарезник шахты имени Кагановича тов. КОТОВ, систематически выполняет нормы выработки на 250—300 процентов, является держателем переходящего ман-дата ГК ВКП(б) и горсовета.

Соревнование железнодорожников

Среди железнодорожников вагонного депо станции Усаты широко развернулось социалистическое соревнование имени Всесоюзного дня железнодорожника.

В механическом цехе, где мастер тов. Соломатин, токаря вызвали на социалистическое соревнование кузнецов и фрезеровщиков.

Впереди идут токаря. Они довели производительность труда на каждого до 380—390 процентов.

Особенно хорошо работают токаря тт. Апченко, Блинов, Топлыков, Софтахов. Они систематически выполняют по 4—5 норм выработки. Не плохо работают и кузнецы. У них средняя производительность труда на каждого человека доведена до 360 процентов. Замечательных успехов в работе добились кузнецы тт. Прилещев, Заболотников. Они своевременно производственное задание выполняют на 500—600 процентов, а в отдельные смены 800—1200 процентов.

Хороших результатов в соревновании показывает слесарь-монтажник тов. Дроздов. На изобретенном им же станке, он фрезирует сверла и одновременно нарезает пильы. Нормы выработки он выполняет на 500 проц.

зил противоречие между сословным единством казачества и классовой дифференциацией среди него. Благодаря Шолохову мы в полной мере ощутили и поняли тот специфический быт, те традиции, те социальные причины, которые обусловили противоречивый и мучительный путь казачества в годы революции.

Характеры изображаемых Шолоховым людей даны в их противоречивом развитии и в то же время они целостны до мельчайших поступков и деталей. Наиболее сложный из шолоховских образов — это образ Григория Мелехова. Шолохов любит своего героя и поэтому безжалостно раскрывает всю правду его судьбы, всю противоречивость его развития. Григорий — юноша, сердце которого наполнилось жалостью при виде печально перезантного косой утенка. И Григорий — рано посевший от жизненных испытаний человек, немало крови проливший, и теперь вот — опустошенный и разлучившийся даже плакать — стоящий перед осиротевшим домом. Таково начало

Покончить с разбазариванием коксующихся углей

Гиганты металлургии — Магнитогорский, Кузнецкий заводы, Кемеровский и Нижне-Тагильский коксохимзаводы, являясь основными потребителями коксующихся углей в Кузбассе, вследствие недовыполнения шахтами плана добывки коксующихся углей и слабой отгрузки, испытывают в настоящее время острую нужду в необходимых им углях.

Из-за этого заводы вынуждены снижать темпы своей работы, ставить думны и марганцевские печи на тихий ход, замедлять выжиг кокса. Все это не может не сказатьсь на выполнение производственных программ заводами, важность которых для страны известна каждому трудающемуся. Они призваны дать стране необходимое количество металла для дальнейшего развития индустрии, для решения основной задачи, поставленной XVIII съездом — сдогнать, перегнать в ближайшие годы наиболее развитые капиталистические страны в экономическом отношении.

Однако, несмотря на систематическое не выполнение плана добывки коксующихся углей и их слабой отгрузки, мы имеем на лице недопустимо преступные факты разбазаривания этого угля, смешивания его с другими марками.

За последнее время сильно участились случаи отгрузки этого угля не по назначению — в адреса железных дорог и промышленности для энергетических целей. Факты отгрузки коксующихся углей вместо рядового, часто имеют место на шахтах имени Сталина, и 3—3-бис. Здесь вопросы указанным главуглесбыта, отгружаемые маршруты энергетического

угля наполняются коксующими.

На шахтах имени Воропшилова и Калинина за последнее время добывается уголь марки «К-2», с большим количеством золы, превышающей установленные стандарты. Руководители этих шахт не принимают абсолютно никаких мер к его обогащению, в результате чего ежесуточно около 1000 тонн этого угля отгружается не по назначению, не потребителям его.

Нельзя обойти молчанием такой факт. На шахте Машеиха на протяжении всего 1939 года, смешивали уголь марки «К-2» с рядовым углем, преследуя цель получения надбавок за качество энергетического угля. Творящимся безобразиям надо положить конец.

Тресту «Сталинуголь» надо прекратить практику отгрузки коксующегося угля для энергетических целей. Тресту «Прокопьевскуголь» необходимо для увеличения баланса коксующегося угля принять решительные меры к проведению мероприятий, обеспечивающих снижение зольности угля марки «К-2» и довести ее до стандарта.

Надо крепко одернуть тех лиц, которые до сих пор занимаются смешиванием угля в своих выгодах, не считаясь с общегосударственными интересами.

Проведение целого ряда мероприятий в этой области даст возможность выполнять планы отгрузки коксующихся углей вообще и в частности выполнить решение о выполнении майской отгрузки наркомчермету полностью на 100 процентов.

Н. ПОРОХОВНИЧЕНКО.
Диспетчер главуглесбыта.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Успешно соревнуются за досрочное выполнение годового плана на угледобычи передовые участки шахты 3—3-бис.

19 мая закончил выполнение пятимесячного плана угледобычи

2 участок (начальник тов. Алексин, парторг тов. Сливко). С 19 по 23 мая участок выдал на гора сверх плана свыше 800 тонн угля.

Характеристики героя и таков конец ее. Между ними расположена краткая по времени, но огромная по значению отрезок жизни.

Судьба Григория трагична. Трагизм ее обусловлен социальными причинами, и неурядицами консервативного быта, и неукротимым темпераментом самого Григория. Почти на всем протяжении романа его метания и колебания отражали трудный путь среднего казачества к революции. Но в последней (восьмой) части романа Григорий как искаль социальной правды, как социально-типический герой, отражавший путь казачества к революции, перестает существовать. Казачество пришло к союзу с пролетариатом. Григорий же срывается с нового пути, на который он, казалось, твердо стал. Устав от борьбы и стремясь выйти из нее, он оказался запавленным в той самой «середке» между двумя лагерьми, которой все время стралился.

Созданные Шолоховым образы людей крепко вошли в наше сознание. Мы запоминаем их, как людей, живущих и действующих в самой жизни. Здесь сказалась большая реалистическая сила творчества Шолохова, неустанные ему стремление к совершенствованию изображению жизненной правды.

Своим творчеством, своей общественной деятельностью Шолохов ярко олицетворяет новый тип советского писателя, повседневно и органически связанный с народом, живущим его интересами, вместе с ним строящего социализм.

ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

В северной Франции продолжаются ожесточенные бои. Германские войска продолжают прорываться к побережью Ла Манша. Ближайшей целью дальнейших действий германской армии, очевидно, является полное окружение группы союзных войск, прочное овладение северным побережьем Франции. Основные бои происходили в районе городов Арраса, Валансьена. Аррас несколько раз переходил из рук в руки. Части союзников оказываются упорное сопротивление. В происходящих боях попрежнему обе стороны широко используют бронетанковые силы и авиацию. Бельгийские укрепления Льеж, Намюр, Нефшато, отдель-

ные форты которых до сих пор еще оказывали сопротивление немецким войскам, в настоящее время окончательно перешли в руки немцев. Германская авиация подвергла бомбардировке портовые города Остенде, Дюнкерк, Кале и Булонь, в которых, по немецким данным, уничтожены боевые корабли и торговые пароходы союзников.

Авиация союзников вновь совершила налеты на города северной и западной Германии, бомбардировала нефтеперегонные заводы и нефтехранилища в Роттердаме. Кроме того, английская авиация совершила налеты на скопления войск и автотранспорты противника. (ТАСС).

ПОТЕРИ СОЮЗНИКОВ

По германским сообщениям, в сражениях в голландской провинции Зеландия, закончившихся 19 мая, германскими войсками было захвачено в плен 1.600 французов и 13.000 голландцев.

(ТАСС).

ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ ПОЛНОМОЧИЙ АНГЛИЙСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

22 мая английской палатой общин принят законопроект о предоставлении правительству чрезвычайных полномочий.

Согласно законопроекта, правительство имеет право определять размеры заработной платы, условия труда, брать в свои руки важнейшие отрасли промышленности. Контроль будет установлен также над банками. Правительство может отменить существующие в промышленности договоры между рабочими и пред-

принимателями, установить контроль над всеми гражданами, их собственностью.

Выступая против предоставления этих полномочий правительству, лейборист Кирквуд заявил, что этим законопроектом правительство собирается связать по рукам и ногам рабочий класс, в то время, как класс собственников сохранит себе свободу.

Законопроект принят обеими палатами.

(ТАСС).

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЛОЖЕНИИ АНГЛО-ФРАНЦУЗСКИХ ВОЙСК

Американские корреспонденты, сопровождающие англо-французские и германские армии, подчеркивают быстрый темп германских операций. Корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» пишет, что бои во Франции превратились в битву за сохранение Англии и Франции. Лишь чудо может изменить создавшееся положение.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк Геральд Трибун» так же пишет, что положение англо-французских войск весьма серьезное, однако, они еще не разгромлены.

Газета «Нью-Йорк Таймс» в военном обзоре пишет, что положение англо-французских войск близко к катастрофе, однако, катастрофа еще не произошла. Газета указывает, что у Англии и Франции очень мало шансов на возможность перейти в контрнаступление.

(ТАСС).

Библиотека имени Н. Островского.

Сегодня последний день, новый звуковой американский фильм

СТО МУЖЧИН И ОДНА ДЕВУШКА

Начало вечерних сеансов: 5-30 7-10, 8-50, и 10-30. Детские, 11, 1-30 и 3-30 час.

С 25-го мая Василиса прекрасная.

Сектор ОЗД и П. Прокопьевского Горздрава приступил к заключению договоров с организациями и учреждениями на реализацию детских санаторных путевок в летние детские санатории, находящиеся в Керледже.

Обращаться по адресу: Горняцкая 6 а, здание детполиклиники, тел. № 7-83.

Адрес редакции: Фасадная, 4; типографии: Фасадная, 47. Телефоны: ответ. редактора—5-65, зам. редактора и партийного отдела—22, ответ. секретаря и отдела культуры и быта—2-30, промышленного отдела—47, отдела писем трудающих—7-44, рабкоров—7-44, выпускающего и директора типографии—6-36, типографии—1-61.

Уполномоченный № В-22524



Чемпион СССР 1939 года по метанию гранаты мастер спорта студента 4-го курса Ростовского медицинского института Евдокия Озерова в Алупкинском парке тренируется в метании копья.

ГИМНАСТИКУ—В МАССЫ

Гимнастика—это основа физической культуры. Она направлена на общее физическое развитие, укрепление человеческого организма. Гимнастика вырабатывает мужество, самоотверженность, смелость, выносливость, и ловкость у патриотов нашей страны. Гимнастика является фундаментом в новом комплексе значка „Готов к труду и обороне“.

Наиболее прочной и самой доступной формой физического оздоровления и укрепления организма является ежедневная индивидуальная гимнастика, передаваемая по радио. Она имеет целью „оживить“ деятельность мышц, повысить общую готовность организма, к предстоящему труду.

Нарком обороны маршал Советского Союза товарищ Ворошилов говорит о индивидуальной гимнастике: „совсем по-иному выглядят люди, правилами жизни которых является постоянная, ежедневная, регулярная индивидуальная гимнастика. Эти товарищи, всегда бодры, жизнерадостны, работоспособны, выносливы“.

Партия и правительство дали указание руководителям физкультурного движения о необходимости внедрения гимнастики в самые широкие народные массы, о развертывании больших количеств гимнастических секций, чтобы гимнастика сделалась достоянием многих миллионов трудящихся.

Тем не менее, гимнастика в Пр

копьевске по своему состоянию отстает от общего физкультурного движения. Внимание к гимнастике руководителей добровольных физкультурных обществ во главе с председателем городского комитета физкультуры т. Полиновичем, явно не достаточно. Особенно, это показала подготовка к городским гимнастическим соревнованиям. Из 10 спортивных обществ, городов в соревновании будут участвовать только общества „Угольщик“ и „Медик“. А где же гимнасты „Спартака“, „Буревестника“, „Динамо“, „Учителя“, „Пищевика“, „Строителя Востока“ и других? Спрашивается, занимаются ли инструктора физкультуры этих обществ гимнастикой? Абсолютно, нет. Они не думали еще об организации гимнастических секций. Военный отдел горкома партии и его руководитель тов. Букин мерк этим бездельникам не принимает.

Сегодня, первые городские соревнования по гимнастике. Они должны положить начало развитию этого вида физической культуры в нашем городе. Соревнования должны привлечь широкие массы физкультурников. Гимнастику в массы! Так ставит перед собой задачу наша гимнастическая секция и физкультурная общественность города.

МОСКОЛЕНКО

Тренер по гимнастике.

УСПЕХИ КУРСАНТОВ ЛЕТНОЙ ШКОЛЫ

В летной школе рудничного аэроклуба закончились проверочные зачеты-испытания по теории летного дела. Все зачеты курсанты сдали на отлично и хорошо.

Закончилась также и наземная подготовка курсантов. В ближайшие дни курсанты начнут практику.

тические полеты. В начале они будут подниматься в воздух с инструкторами, а затем будут водить самолеты самостоятельно. Среди экипажей самолетов идет соревнование за то, чтобы отлично усвоить технику управления самолетом.

НА УЧЕБУ В ПРОМЫШЛЕННУЮ АКАДЕМИЮ

Ежегодно несколько лучших учащихся нашего рудника уезжают на учебу в промышленную академию. Нынче кандидатами на учебу в промакадемии от треста „Прокопьевскуголь“ выдвинуты

управляющий шахтой имени Ворошилова орденоносец тов. Красноснабодцев, начальник участка шахты Маганак т. Григорьев и механик шахты Зиминка тов. Стучков.

Правление.

Телефонной станции ТРЕБУЮТ СЯ: линейные рабочие на ремонт линий.

Требуются: столяры, бондари колесники. Справляться: улица Калачева, № 27, тел. 1-07.

Артель „Вперед“.

Водоснабжу треста „Прокопьевскуголь“ для строительства водопровода требуются землекопы, плотники, слесари, сварщики, чернорабочие и другие квалификации.

Об условиях справиться Артель 20, тел. 7-19.

Мясокомбинат извещает: пришла лошадь, масти карей.

Санитарной - Бактериологической лаборатории требуется на постоянную работу химик и уборщица.

Обращаться в часы занятий. Фасадная № 57.

Стройконторе треста „Сталинуголь“ требуются землекопы, путеплы, плотники, каменщики, штукатур, слесарь.

Обращаться в Стройконтору, на территории шахты им. Сталина.

Утерялась корова, масти красной, на лбу белое пятно, правое ухо срезано, хвост короткий. Знающих прошу сообщить: улица Поварниха № 54, Афанасенко, за вознаграждение.

Утерялась корова бурая, белое пятно на лбу. Знающих прошу сообщить: Озерная улица № 7 Клоковой.

Устройство и отделка куль-

турных мероприятий.

Устройство и отделка куль-